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сухий яєчний білок у відновленому вигляді. Встановлено, що найкраща 

якість макаронних виробів з кукурудзяного борошна досягається за 

додавання сухого яєчного білка в кількості 5 % до маси борошна за 

температури колоїдного розчину 20 оС і 40 оС . 

Наступним етапом було дослідження процесів тістоприготування 

та формування беглютенових макаронних виробів з кукурудзяного 

борошна. Необхідно обґрунтувати вибір вологості тіста, встановити 

вплив тістоприготування на крихкість тіста, швидкість пресування 

виробів. 

Досліджено, що тісто з кукурудзяного борошна є 

дрібнокрихкуватим. Збільшення вологості тіста з 34 % до 36 -37 % 

сприяє утворенню більш крупнокрихкуватого тіста і при цьому 

досягається найвища швидкість пресування макаронних виробів. 

Встановлено, що макаронні вироби з кукурудзяного борошна 

сушаться з більшою швидкістю, перший період з постійною швидкістю 

повітря триває довше, при цьому вологості нижчі, порівняно з 

пшеничними макаронними виробами, що дозволяє в першому періоді 

застосовувати більш жорсткі режими сушіння. Найбільша швидкість 

сушіння спостерігається для зразків з сухим яєчним білком в кількості 

5 % до маси борошна та з частиною завареного кукурудзяного 

борошна. Загальна тривалість сушіння макаронних виробів 

скорочується з СЯБ в 2,6 рази, з частиною завареного кукурудзяного 

борошна – в 2,4 раз порівняно з пшеничними виробами. 

Ключові слова: безглютенові макаронні вироби, целіакія, 

кукурудзяне борошно. 
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ВИКОРИСТАННЯ ВОДОРОСТІ НОРІ В ТЕХНОЛОГІЇ 

ВАРЕНИХ КОВБАСНИХ ВИРОБІВ 

 

Серед споживачів продуктів м’ясної промисловості стає все 

більше людей, які дотримуються здорового способу життя, однак не 

планують відмовлятися від споживання ковбасних виробів, тому 

питання розробки та удосконалення технології виробництва цього 

виду продукції є актуальним. 

Ковбасні вироби є досить популярними серед споживачів, однак, 

вони часто містять багато жирів та консервантів, що може негативно 

впливати на здоров'я. Варені ковбасні вироби є більш корисним 

варіантом, оскільки при їх виготовленні використовуються натуральні 

інгредієнти та менше жирів. В Україні якість цих ковбас 

регламентується згідно ДСТУ 4436:2005.  

Морські водорості є цінною сировиною для різних галузей 

економіки, насамперед, харчової та медичної промисловості, завдяки 

наявності у них полісахаридів, зокрема альгінатів і каррагінанів, які 

використовують як згущувачі та драглеутворювачі в різних продуктах. 

Використання полісахаридів водоростей при створенні харчових 

продуктів поряд із необхідною структурою надає продуктам 

лікувально-профілактичних властивостей. Червоні водорості містять 

сульфатовані полісахариди, такі як агар і каррагінан, що мають 

драглеутворювальні властивості та знаходять застосування в харчовій, 

медичній та фармацевтичній промисловості. Хімічна структура цих 

біополімерів складна й різноманітна, це зумовлено видовою 

належністю водоростей, фазою їхнього життєвого циклу та умовами 
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вирощування [1]. Морські водорості - найбільш "врожайні" рослини 

моря, що створюють до 150 тонн зеленої маси з гектара на рік. Їхні 

запаси у Світовому океані обчислюються сотнями мільйонів тонн.  

Проведено комплекс робіт по розробці технології варених ковбас 

з додаванням водоростей норі. Водорості норі широко застосовуються 

в кулінарії   багатьох країн світу, таких як Японія, Китай та інші країни 

Азії, завдяки своїм неповторним смаковим та корисним властивостям 

для здоров'я.  

Норі, яка виготовляється з червоної водорості Porphyra, містить 

велику кількість вітамінів, мінералів та антиоксидантів, що робить її 

корисною для підтримки імунної системи та запобігання розвитку 

різних захворювань. Крім того, норі має низьку калорійність, що 

робить її привабливою для тих, хто приділяє увагу своєму здоров'ю та 

харчуванню. Крім того, варені ковбасні вироби з додаванням норі 

можуть бути корисними для людей, які страждають на певні хвороби, 

такі як цукровий діабет та гіпертонія. В даному контексті, дослідження 

додавання норі в варені ковбасні вироби є актуальним та може сприяти 

розширенню асортименту корисних продуктів харчування.  

Норі - це морська водорість, має тонкий і хрусткий лист, зазвичай 

зеленого кольору, і часто використовується в японській кухні. Норі має 

багато корисних властивостей, таких як високий вміст білка, вітамінів 

та мінералів, а також антиоксиданти та сполуки, які сприяють здоров'ю 

серця. Харчова та енергетична цінність норі (у 100 г): калорійність - 

349 ккал; білки - 46,1 г; жири - 0,1 г; вуглеводи – 41 г. Морські 

водорості норі містять цінні  для здоров’я речовини: мікро- і 

макроелементи, антиоксиданти, жирні кислоти DHA й омега-3, йод, 

вітаміни A, B6, B12 і C, E і K, фолієву кислоту, залізо, цинк, магній, 

калій і натрій [2].  Позитивний вплив на систему функціонування 

організму речовин, що містить норі:  

- натрій необхідний для правильного функціонування нервів і 

м'язів, а також для підтримки нормального кров'яного тиску;  

- калій допомогає контролювати артеріальний тиск та 

підтримувати здоров'я серця;  

- омега-3 сприяє оздоровленню нервової та зорової системи 

людини; 

- вітамін К діє як антикоагулянт і розріджує кров; 

- тирозин і йод сприятливо впливають на роботу щитоподібної 
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залози, яка виробляє важливі для життєдіяльності людини гормони, 

підвищують імунітет, знижують показники шкідливого холестерину.  

Водорості норі можуть бути додані у фарш ковбасних виробів у 

вигляді порошку різної дисперсності. Додавання норі змінює текстуру 

м’ясного фаршу та готового продукту, тому нами проведено 

визначення раціональної концентрації внесення порошку норі до 

складу м’ясних фаршів яка склала 2…5% до маси основної сировини. 

В зв’язку з тим, що норі містить певну кількість натрію, необхідним є 

знизити вміст кухонної солі в продукті. Варені ковбасні вироби з 

внесенням норі мають темно-рожевий колір з вкрапленнями зеленого, 

мають властивий аромат з легким ароматом морських водоростей, 

мають м'яку, пружну та хрустку консистенцію; мають приємний, 

трошки солонуватий смак з присмаком норі. Таким чином, можна 

зробити висновок, про перспективність залучення водоростей норі в 

технології варених ковбас.  

Ключові слова: технології, м'ясна промисловість, варені ковбасні 

вироби, водорості норі. 
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